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11° Simposio de la asociacién internacional de planificacién urbana y ambiental






 UPE 11
FORO DE EXPERIENCIAS Y PRÁCTICAS EN LA ENSEÑANZA DE LA PLANIFICACION URBANA Y AMBIENTAL
Coordinadores: 
Arq. Olga Ravella y Arq. Isabel López
Jueves 18 de Septiembre de 8:30 A 13:00 Hs. Aula 1 FAU UNLP
PROPOSITOS Y OBJETIVOS DEL FORO DE PRÁCTICAS EN LA ENSEÑANZA DE LA PLANIFICACION
El foro de debate sobre Experiencias y Prácticas de la Enseñanza de la Planificación Urbana y Ambiental (Foro E+F1) es un espacio creado en UPE 11 para abordar aspectos relacionados a: i. Tipos de saberes y capacidades a desarrollar en los planificadores y operadores que se considere que contribuyen a formular e implementar - en el terreno y en la relación con los actores locales y regionales - políticas y estrategias de desarrollo urbano -ambiental. ii. Contenidos básicos y su organización en los diversos niveles. iii. Propuestas y estrategias pedagógicas, abordadas por los modelos de enseñanza de contenidos disciplinares e interdisciplinares. iv. Tareas, actividades y recursos que acompañan las prácticas de los estudiantes y las actividades docentes predominantes. 
El objetivo original de este espacio fue el de convocar y reunir a docentes de grado, posgrado y aquellos que intervienen en la formación de funcionarios y técnicos gubernamentales, con el propósito de estimular y posibilitar el intercambio, aprendizaje colectivo y debate que entendemos desde UPE11 tan necesario para avanzar en materia de la enseñanza de la planificación territorial.

CARACTERISTICAS DE LA ACTIVIDAD
El foro es una actividad de discusión abierta a todos los participantes de UPE 11, doblemente coordinado por dos destacadas arquitectas planificadoras, docentes de la Universidad Nacional de La Plata: Olga Ravella e Isabel López. La actividad tendrá lugar durante aproximadamente 4 horas, con un break de media hora para café. Las coordinadoras realizarán la apertura y preguntas disparadoras del debate. 

El debate se estructurará en torno a los siguientes dos grandes interrogantes:

1. ¿Qué contenidos temáticos enseñamos?
· Diferenciando la formación de grado, posgrado y profesional, cuando prácticamente toda la población vive en un mundo urbanizado, hecho que pone en crisis de sobrevivencia la misma ciudad, ¿cuáles son los contenidos más importantes a plantear en la enseñanza de la planificación urbana? ¿Cuáles se elijen según los niveles? Cómo se dan esos contenidos? considerando que prácticamente se tiene el mismo tiempo para enseñar que cuando la población era urbana y rural.

· ¿Cuáles son las ideas o criterios con los cuales se está planteando la enseñanza del desarrollo urbano-regional?
· ¿Cómo se considera la adaptación al cambio climático? 

· ¿Cómo se concibe la relación entre la movilidad de la población y los nuevos desarrollos urbanísticos?. 
· ¿Cómo se aborda la creciente insustentabilidad de las grandes ciudades?
· ¿Cómo se piensa resolver el problema de la vivienda de grandes sectores de la población que no tienen lugar en el actual modelo económico y que cada día tendrán menos posibilidades de integración?
2. ¿Qué estrategias pedagógicas utilizamos?

· Diferenciando en formación de grado, posgrado y formación de profesionales, ¿cuáles son los problemas con los que Ud. se ha enfrentado en dicho proceso de enseñanza?. ¿Cómo se superaron dichos problemas?. ¿Cómo fueron operando esos cambios o transformaciones en el proceso de enseñanza de la planificación urbana?. 
· ¿Cuál es el perfil del profesional -en grado/posgrado- que se está formando en la actualidad desde nuestras Universidades para dar respuesta a las problemáticas urbanas actuales?. 
· ¿Cómo se forma ese profesional?. ¿Cómo se opera en concreto en el trabajo en el aula?.  
Cierre del foro:

Pretendemos procurar arribar a un cierre donde estas preguntas y sus posibles respuestas arrojen luz sobre los contenidos temáticos y las estrategias pedagógicas en la enseñanza de la planificación urbana ambiental, como así también las necesarias transformaciones de los mismos a medida que cambian las condiciones de contexto y las modalidades de enseñanza/aprendizaje. Se construirá una relatoría a modo de cierre del foro.
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